

臺灣教育評論月刊第十二卷第十一期

評論主題背景及撰稿重點說明

一、本期主題

雙語教育對師培的影響

二、截稿及發行日期

本刊第十二卷第十一期將於 2023 年 11 月 1 日發行，截稿日為 2023 年 9 月 25 日。

三、本期評論主題及撰稿重點說明

雙語教育是近年來全球教育界關注的重要議題，雙語教育可能包含母語、官方語、本土語言及世界通用語的使用。臺灣於此積極推動雙語教育之際，提出許多相關政策措施，也因此對師資培育帶來日益深遠的影響。本期主題就雙語教育對師培的影響進行深入探討。相關問題包括：雙語教育如何促使師培課程革新和調整、在職師資專業發展的因應對策、在多語環境中如何確保教師具備進行有效學科教學的雙語教學策略、語言能力、跨文化教學素養等。在教學現場部份，雙語教育的興起也為中小學各學科建立了橫向的連結，跨領域的合作、共備或合作教學的可能模式，以及合作帶來的效益。同時，雙語教育的實踐需要有效評估教學品質，確保學生在多語環境中仍能達到應有的學習表現。在職師資培育可關注雙語教學成效評估的方法、準則和挑戰。另外，雙語教育可能引發教育政策的調整和改革，可探討雙語教育政策對師培的影響，並提出可持續發展的政策建議。本期評論歡迎各界學者針對相關問題進行評論，探索新的教育理念和策略，以應對教育多元化和國際化的挑戰。期待共同推動教育與專業發展的蓬勃發展。

第十二卷第十一期 輪值主編

魏炎順

國立臺中教育大學美術系教授

王雅茵

國立臺中教育大學英語系副教授

程俊源

國立臺中教育大學臺灣語文學系副教授